



DEBRECEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Az ifjúság egysége

Már csak néhány hét választ el bennünket attól a naptól, amikor Budapesten összeülnek a dolgozó magyar ifjúság legjobbjai, hogy megteremtse a fiatalok hatalmas, átfogó, egységes szervezetét, mely a szocializmus építésében biztos pártfogót és irányítót talál a Magyar Dolgozók Pártjában és amelynek példaképe a hős lenini Komszomol.

Az egység igénye már régen érelekdik a legjobb magyar ifjak körében s ezek a törekvések hatalmas segítséget kaptak népünk nagy vezéréitől, az ifjúság igaz barátjától, Rákosi Mátyástól, aki megállapította, hogy megérték a feltételek az egységes ifjúsági szervezet megteremtésére. Rákosi Mátyás beszéde óta a fiatalok konkrét formában hozzáláttak a szervezet kiépítéséhez. A Szabad Ifjúság megjelenése, mely példaképének a nagyszerű Komszomolszkaja Pravdat tekintik, valamint a parasztfiatalok nemrégiben Budapesten tartott tanácskozása jelezte, hogy az ifjúsági egység kovacsolódik szerte az országban. A munkában most is az ifjúmunkások mutatják az utat, akik az egységesítő kongresszus méltó megünneplésére széleskörű munkaversenyt indítottak. E munkaversenyhez csatlakoznak a dol-

gozó parasztfiatalok is. Hajdú-Biharban a püspökladányi gépállomás ifjúsága lelkesen csatlakozott a versenymozgalomhoz.

Most, amikor a Magyar Ifjúság Népi Szövetségének alapszervezetében folynak a küldöttválasztó gyűlések, melyeken a legjobb, tanulásban, termelőmunkában legkiválóbb ifjakat választják meg, tömegesen születnek az új munkafelajánlások a kongresszus napjára.

A magyar ifjúság, munkásifjak, parasztfiatalok és a tanuló ifjúság fokozott munkával és a békéért vívott harc erősítésével méltó akar lenni arra a megtiszteltetésre, hogy a hős Komszomol nyomdokaihoz léphet, s kiérdemelje a Magyar Dolgozók Pártjának és az egész dolgozó magyar népnek bizalmát, szeretetét és támogatását.

A legszélesebb ifjúsági tömegeknek követniük kell azokat az élenjáró fiatalokat, akik a tanulásban, termelőmunkában elhaladnak s akikre joggal büszke lehet az egész magyar ifjúság.

Bizonyos, hogy az egységesítő kongresszus közeledtével ifjúságunkat elöltöztetjük kiinduló forrása lesz az állandó jó munkának, melynek révén fiatalságunk újabb és újabb sikereket ér el a szocializmus építése terén.

Magyar kormányküldöttség utazott a csehszlovákiai felszabadulási ünnepségekre

A Csehszlovák Köztársaság május 7-én ünnepeli felszabadulásának 5 éves évfordulóját. Ebből az alkalomból a Magyar Népköztársaság kormányának képviselőiben küldöttség utazott a prágai ünnepségekre. A küldöttség vezetője Farkas Mihály, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárhelyettese, honvédelmi miniszter, tagjai: Kállai Gyula külügyminiszter, Drahos Lajos

az országgyűlés elnöke és Kalk Józsefné textilmunkásnő, országgyűlési képviselő.

A magyar kormányküldöttség pénteken este utazott el a fővárosból. Búcsúztatására a pályaudvaron megjelent Dobi István, a minisztertanács elnöke, a kormány és az elnöki tanács több tagja, valamint a barátai országok diplomáciai képviselői.

A minisztertanács ülése

A minisztertanács pénteken délelőtti Dobi István elnökletével ülést tartott. A minisztertanács Rónai Sándor külkereskedelmi miniszter bejelentette, hogy miniszteri állásáról lemond, mert a Függetlenségi Népfőnt elnöksége a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökévé javasolja megválasztani. A minisztertanács Rónai Sándornak a népi demokrácia érdekében öt éven át kifejtett eredményes munkájáért elismerését fejezte ki és elhatározta, hogy felmentése iránt javaslatot terjeszt az országgyűlés elé.

A minisztertanács elhatározta, hogy Szijjártó Lajos csoportfőnöknek építészeti államtitkárrá való kinevezésére javaslatot terjeszt elő a Népköztársaság Elnöki Tanácsához.

Az igazságügyminiszter előterjesztésére a minisztertanács az Országgyűlés elé terjesztendő törvényjavaslatot fogadott el a büntető törvénykönyv általános részéről.

A minisztertanács a földművelésügyi miniszter előterjesztésére rendeletet fogadott el önálló termelőszövetkezetek létesítéséről.

Sajtókiállítás Kievdn

Kier: A kievi állami könyvtárban nagyszabású kiállítás nyílt meg a sajtó ünnepe alkalmából. A kiállítás anyaga bemutatja, milyen hatalmas eszköz a bolsevik sajtó a kommunista építésben.

A békeívek aláírása után fokozott munkát a béke megvédéséért

Hajdú-Biharban 411.020 dolgozó írta alá a békeíveket

Magyarországon befejezéshez közeledik a történelmi jelentőségű békemozgalom egyik szakasza, a stockholmi békekonferencia felhívásának aláírása. Hajdú-Biharban 411.020 dolgozó írta alá eddig a békeíveket, ebben a számban Debrecen 73.124 aláírással szerepel.

A békeívek aláírásgyűjtése végzetével azonban korántsem fejeződik be a békéért való küzdelem, sőt a békefelhívás egy-

séges aláírása újabb erőt ad a további munkához. Minden dolgozó munkahelyén munkájának eredményesebbé, jobbá tételével az igazsághoz való ragaszkodás és a békeért való harcot erősíti, amely a Szovjetunióval az élen egyre egységesebben és ütőképebben száll szembe az amerikai halálgyárosok háborús mesterkedésével.

A békebizottságok, amelyeket a stockholmi békekonferencia felhívása nyomán hívtak életre, még fokozottabb és felelősségteljesebb munkát kapnak akkor, amikor napról-napra felvilágosító és öntudatosító tevékenységgel az üzemi körökben, az utcáinkban munkálkodó és lakó dolgozók százaiban kell erősíteniük a béke megvédésének harcát gondolatát.

A szovjet sajtó élen jár a tartós békéért folytatott harcban

Megnyílt a szovjet sajtókiállítás Budapesten

38 évvel ezelőtt, 1912 május 5-én jelen meg a Pravda első száma. Ezen a napon ünnepli a szovjet nép és vele együtt az egész haladó emberiség a szovjet sajtó ünnepét.

A szovjet sajtó ünnepe alkalmából a Magyar-Szovjet Társaság a Képzőművészeti főiskola termeiben szovjet sajtókiállítást rendezett, amelyet pénteken délelőtti ünnepélyes keretek között nyitottak meg. A megnyitói ünnepségen megjelentek Dobi István miniszterelnök, Farkas Mihály honvédelmi miniszter, az MDP főtitkárhelyettese, Marosán György könnyűipari miniszter, az MDP főtitkárhelyettese, Rónai Sándor külkereskedelmi miniszter, Szmirnov, a szovjet nagykövetség tanácsosa, Hovse, a szovjet nagykövetség kultúrattaséja, a népi demokráciák budapesti követségeinek képviselői, írók, művészek és a magyar sajtó képviselői.

Bernáth György, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára mondott megnyitói beszédet.

A szovjet sajtó napján teljes szívünkkel együtt ünnepelünk a Szovjetunión népeivel — mondotta. Együtt ünnepeljük éles fegyverünket, a bolsevik sajtót, amely példát mutat, segít bennünk a szocializmus felé vezető úton. Hangsúlyozta ezután hogy ezt a napot a szovjet társadalommal együtt megünnepeli az egész haladó emberiség is. A szovjet sajtó terjesztette eszméket mindenütt győznek, mert a tartós béke, a demokrácia és a szocializmus eszméi a népek valódi érdekeit fejezik ki, győznek, mert ezek az eszmék igazak.

Alkalmazzuk minél következetesebben a szovjet sajtó tapasztalatait, így zárkózunk meg szorosabban békénk és függetlenségünk biztos órá, a barátai Szovjetunió mögé, és szilárdítjuk meg még jobban a nemzetközi béketábor, amelyet a magyar nép igaz barátja Sztálin elvtárs vezet. Bernáth György beszéde után Hovse, a szovjet nagykövetség kulturális attaséja mondott beszédet.

A szovjet sajtó új típusú sajtó. Természeténél fogva egyesít magában olyan sajtókat, mint a pártszertűség, az elvűség, az igazsághoz való ragaszkodás és a tömegekkel való szoros kapcsolatot — mondotta.

A szovjet sajtó léte első napjától becsülettel ölti be ezt a magas hivatást. Napjainkban a szovjet sajtó tevékeny részese a kommunizmus országunkban folyó építésének és hű segítője a Pártnak a szovjet népi kommunista nevelésében. A szovjet sajtó nagy szerepet játszik a békéért és a népek biztonságáért folytatott harcban. Gazdag tapasztalatait felhasználja a népi demokráciás országok sajtója is, a szocializmus építéséért és a békéért vívott harcban.

A kiállítás anyaga hozzásegíti majd a magyar sajtó dolgozóit és a magyar nép széles rétegeinek képviselőit ahhoz, hogy megismerjék a szovjet sajtót, ami a szovjet-magyar barátság további megszilárdulását fogja szolgálni. Éljen és erősödjék a szovjet-magyar barátság népeink javára és boldogságára — fejezte be beszédét.

Hovse attasé hosszantartó lelkes beszéde után Bethlen Oszkár, a Szabad Nép főmunkatársa mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy a szovjet sajtó keményen és

kérihetetlenül küzd a nép elvűségei ellen. A magyar sajtónak arra kell törekednie, hogy olyan hűségese legyen a Pártnak, amilyen hűségese a szovjet sajtó tolmácsolja Lenin és Sztálin Pártjának a Bolsevik Pártnak szavát — mondotta.

Ezután az ünnepség résztvevői megtekintették a kiállítást, amely bemutatja a bolsevik sajtó születését, a szovjet sajtó kialakulását és fejlődését napjainkig. Egy ország sincs, amelyben olyan szerepe lett volna a sajtónak, mint a Szovjetunióban. — A Pravda példányszáma hősapórl-hónapra jelentősen emelkedett. 1912-ben 60.000 volt a példányszám, 1947-ben pedig 2.200.000 példányszámban jelent meg a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja központi lapja, a Pravda. A Pravda gyönyörű székházában a szovjet sajtó munkásainak legjobbjai készítik a Párt lapját. 90 méter hosszú és 3 emelet magas rotációs gépen nyomják a Pravda sokmillió példányát.

A szovjet sajtó élenjár a tartós békéért, a háborús uszítók leleplezéséért és megsejítéséért folytatott harcban. A szovjet sajtóban számos cikk jelen meg, amely elősegítette a magyar és szovjet nép szoros, szétválaszthatatlan barátságát.

Lendületes munkaverseny az állami gazdaságok ifjúsági brigádjai között

Az állami gazdaságok dolgozóit május 1-ji teljesítményeiket még tovább fokozzák. Ebben a különösen az egységesítő kongresszusra készülő ifjak tűnnek ki. A fűpereszputai állami gazdaság ifjúsági brigádja csatlakozott a jáki gazdaság ifjúmunkásainak versenyfelhívásához és június 18 méltó megünneplésére vállalták, hogy teljesítményüket 250 százalékra emelik. Szakszerűen végzett növényápolási munkával és a helyesen alkalmazott növényvédőszerrel segítségével

egy hold cukorrépa termését 200 mázsára emelik.

Az állattenyésztő csoportok a 4 hónapos választási üszöborjúk súlyát 150 kilóról 250-re emelik. A traktorosifjak az üresjáratokat a jelenlegi 6 százalékról 1 százalékra csökkentik, teljesítményük pedig az eddigi 150-es átlagról 215-re emelik.

A nagyteleki ifjúsági növénytermesztő munkacsoport valamennyi tagja vállalta, hogy június 18-ig minden munkát 200 százalék felett teljesítenek.

Az igazság ereje

Moszkva: A Literaturnaja Gazetta Konstantin Szimonov: „Az igazság ereje” című cikkét közli a Pravda és a szovjet sajtó.

38 évvel ezelőtt, 1912 május 5-én Pétervárott megjelent a bolsevik Pravda első száma. A lap első számát Sztálin elvtárs vezetésével készítették elő. Vezércikké rámutatott, hogy a munkásoknak ismernie kell az igazságot, a Pravdának, mint munkásújságnak meg kell felelnie saját címének.

Azóta szabad országunkban az újságok száza, ezrei jelennek meg. A Bolsevik Párt központi lapjának a Pravdának büszke neve egyúttal jelző, amely alatt az egész szovjet nép harcol, a Pravda hasábjaira az igazság és csakis az igazság szavait nyomtatja. Az igazat mondani azt jelenti, hogy a győzelem napjaiban és a megpróbáltatások idején egyaránt az igazat mondjuk. Az igazat mondani azt jelenti, hogy a nép érdekében, személyre való tekintet nélkül bírunk. Az igazat mondani azt jelenti, hogy van bátorságunk a nép előtt becsületesen beismerni és helyrehozni hibáinkat.

Sajtónk amelyet a Párt vezet, szembenézett az igazsággal, a veszéllyel és éppen ezért lélekes győzelem minden és mindennemű veszély ellen vívott küzdelmünkben. Bármilyen nagyok voltak az akadályok sajtónk bátran nevén nevezte őket, hogy mi-nél határozottabban és gyorsabban eltkarintassuk ezeket az akadályokat. A Nagy Honvédő Háború idején a szovjet sajtó hasábjairól világszerte meghallották a Szovjet TI bátorhangú jelentéseit, amelyek nyugodtan szóltak a legnyugtatóbb veszély idején és tartózkodók voltak a sikerek napjaiban. Mindig az igazságot mondta, amely rettegésbe ejtette ellenségeket.

Ellenségeink eleinte kárörömmel közbüzték súlyos veszteségeink számadatait de azután gyáván elhallgatták azokat a számokat, amelyek nagy terveink teljesítéséről és teljesítéséről szóltak. Ezt azért tették, mert féltek a mi igazságunktól, az erős emberek igazságától, amelynek ereje a jelenért vívott küzdelemben és a sajtó kezével épített jövőbe vetett hitében rejlik. Ennek az igazságnak az ereje nagy vezéréinkben, egyszerű dolgozóinkban és abban az eddig nem látott egységben rejlik, amelyet az emberekben a kommunizmusért vívott közös küzdelemben hoz létre.

A legutóbbi évek alatt, amikor a külföldi reakciós újságok napra után hisztériásan új háborúra uszítanak és el akarják hívtetni, hogy a háború elkerülhetetlen, a szovjet sajtónak nagy hagyományához híven az igazságot mondta, amely a világ összes becslé-

tes embereinek rendkívül nagy szükségére van. Szovjet sajtónk megmondja az igazságot arról a veszélyről, amelyet a háborús gyűfogatók jelentenek, mert a veszély nagy. Szovjet sajtónk megmondja az igazságot a béke híveinek nagy erejéről, mert ez az erő hatalmasabb, mint a béke ellenségeinek az ereje.

A kommunizmus építésének hatalmas sikereiről a szovjet demokrácia nagyságáról, a szovjet emberek bátorságáról és állhatatosságáról szóló nagy igazságot sajtónk az egész világ előtt hirdeti és az igazság lelkesedéssel bíti el az egész világ dolgozóit, akik a Szovjetunióban saját jövőjük boldog példaképét látják.

„Gyógyíts jobban”

A „gyógyíts jobban” mozgalom során a Marzsa-CA, és egyes OTI rendelőintézetekben rendszeres város betegeknek hangszórókon levezetésű zenés tanácsokat, egyes-bajos dolgokat lehet hallgatni.

A János-körház tudósbeszélő osztályán egy csoport munkás az egyik orvos által elvégzett speciális gyógykezelésről, amelyen a mellkasi csigolyák beteg lélegző felületére helyezték a kezét. Az agyon meg is gyógyultak.

A szabadegyházi OTI tudósintézetében a lábadozó betegeknek olyan szakmára képezik át, amit az újabb megbetegedések veszélye nélkül folytathatnak. A János-körház orvosok-

Nagy lelkesedéssel folyik a kölcsönjegyzés a Szovjetunióban

A szovjet nép nagy hazafias lelkesedéssel fogadta az új államkölcsön kibocsátásáról szóló jelentést. A kölcsönjegyzés óriási sikerrel folyik. A szovjet emberek hazafias kötelességüknek tartják a kölcsönkötvények megszerzését, hogy saját takarékoskodásuk eredményeivel is hozzájáruljanak a kommunizmus építésének ügyéhez.

Zverjev, a Szovjetunió pénzügyminisztere a Pravdában cikket írt, amelyben rámutat arra, hogy a szovjet államkölcsön már régen nagy népszerűséget vívott ki a nép körében. Ez mutatja az a kiemelkedő tény, hogy éppen az egész népet átfogó hazafias fellendülés jegyében majd nem az összes munkások, parasztok és a szovjet értelmiség kiveszik részüket a szovjet kölcsönjegyzésből, odaadva anyagi eszközeik egy részét kölcsönképpen az ál-

lammak a gazdasági és kulturális építéshez, a Szovjetunió gazdasági hatalmának további megerősítéséhez. A szovjet államkölcsön egyre hatalmasabb méretűvé válik és egyre nagyobb tömegek vesznek részt benne. A háború előtti szétlanti öt éves terv éveiben mintegy 50 milliárd rubel folyt be az államkölcsönből. A Nagy Honvédő Háború idején a kölcsön jegyzése több mint 76 milliárd rubel telt ki. Ez az összeg komoly hozzájárulást jelent a hírlista Németország és az imperialista Japán szétzúzásához. A háború óta eltelt évek alatt az államkölcsön jegyzéséből befolyt összeg már túlhaladta a 100 milliárd rubelt. A kölcsönök kibocsátása a népgazdaság újjáépítése és továbbfejlesztése szempontjából rendkívül nagy jelentőségű.

Vádbeszéd az albán kémpertben

Tirana. ATA: A hat diverzáns és kémügynök dűnperében a legfőbb katonai törvényszék főügyésze elmondotta vádbeszédét. A per új és erőteljes világot vetett olyan tényekre — mondotta — amelyek leleplezik Tito fasizta klikkjének népünk ellen irányuló terveit. A per újabb bizonyította, hogy a belgrádi fasizta a Szovjetunió, a népi demokráciák legádázabb és legelvetemültebb ellenségei. Megmutatta és bizonyította a per, hogy Tito és Rankovic bandája az imperializmus új tohamosztága. Kiderült az is, hogy angol-amerikai gazdák bízták meg belgrádi ügynökeiket az albán népköztársaság ellen folytatott harci feladattal is.

A per folyamán — folytatta az ügyész — kitünt, hogy Jugoszlávia népe két egyenlőtlen csoportra oszlik, az egyik oldalon allanak a fasiztáknál a másik oldalon a néptömegek, Jugoszlávia vértanu népe, amely a hőhő Tito járma ellen küzd.

A Jugoszláv nép legjobb fiatal fenn lobogtatják a proletár internacionális zászlaját, törhetetlen szeretettel ragaszkodnak a Szovjetunióhoz, a nagy Sztálinhoz, a népi demokráciákhoz és vezetőikhez és az egész hőkejtáborhoz.

Az ügyész ezután elemezte minden egyes vádlott bűncselekményét.

Tirana: A Zerj I. Populit „Jugoszlávia népe szembe fordult a kémekkel és gyilkosokkal” című vezércikkében loglaikozik a laszista Tito-klikk szolgálatába szegődött albán diverziós- és kémügynökök tiranai bűperének jelentőségével.

A perből kiltünk, hogy a hősi jugoszláv nép szembe fordult Tito gyűföt bandájával és szivósan küzd felszabadulásáért, hogy el foglalhassa helyét a szocializmus építő népek közösségében. Megható az az eset — mint Aziz Cara vádlott említtett valómásában a törvények előtt elmondotta — hogy mikor Berceoból Podgoricéba utazott, az ugyanazon az autóbusszon szállított jugoszláv hazafi a Szovjetuniót éltette.

JOLIOT-CURIE ELBOCSÁTÁSA BŰN A TUDOMÁNY, FRANCIAORSZÁG ES A BÉKE ELLEN

Párizs (MTI): A Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága határozatban tiltakozott Joliot-Curie elbocsátása ellen.

Joliot-Curie személyében — hangsúlyozza a tiltakozás — aki korunk legnagyobb francia tudósa, a nemzeti önállóságról való lemondás kormánya, a lelkes hazafit sújtotta, aki ellenszegült annak, hogy a francia tudomány eredményeit amerikai háborús uszítók használják fel.

Menesztésével a kormány beavallotta, hogy idegen utasításoknak engedelmessé válik.

Joliot-Curie elsőnek írta alá a stockholmi felhívást. Menesztésével a francia kormány beavallja, hogy amerikai barátai és protektorai készek az atombombát elsonke felhasználni.

A Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának tiltakozó táviratát Joliot-Curie tanárnak az atomerő főbiztosi állásáról történt elmozdítása miatt.

Távirat érkezett a Román Népköztársaság állandó békevédelmi bizottságától, a miszi a svájci, az argentinai, a svéd és a belga békevédelmi bizottságtól, valamint egyéb szervezetektől.

Főleg az értelmiségiek és diákok egyesületi és csoportjai helyyegyk meg a francia kormány-nak Joliot-Curie elmozdításáról hozott határozatát.

A CGIL TILTAKOZÁSA AZ OLASZORSZÁGI MUNKÁSGYILKOSÁGOK MIAIT

Róma: Az olasz általános munkásszövetség eráyes tiltakozást nyújtott be amiatt, hogy Eritreában megölték két olasz munkást. A tiltakozó határozat megállapítja: ilyen esetek alig lehetőségek a brit megszálló hatóságok bűnrészessége nélkül. A CGIL felkérte az olasz kormányt, lépjen közbe Nagybritanniánál és kérjen megfelelő védelmet az amerikai olasz munkásoknak.

MEGÉRKEZETT A PRÁGAI FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉGKRE A KINAI, ALBÁN ÉS BOLGÁR KÜLDÖTTSEK

Prága: A Csehszlovákia felszabadulásának 5. évfordulója alkalmából tartandó ünnepségekre csütörtökön megérkezett a kínai küldöttség Prágába. Ugyanezen a repülőgépen érkezett a Mongol Népi Köztársaság küldöttsége, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és a Vietnami Demo-

kratikus Köztársaság küldöttsége.

A kínai delegációt Liu-Min-I az összkínai szakszervezeti szövetség alelnöke, a kínai békevédelmi bizottság főtárhára, a mongol küldöttséget Burulzaba alelnöke, a koreai küldöttséget Mar-Pak-Cen Aj, a koreai Nők Demokratikus Szövetségének alelnöke.

Vietnami Van-Ven, a vietnami Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja és Nou-Jen ifjúsági küldött képviseli.

A beküldötteket a prágai repülőtéren Zápotocki miniszterelnök, Ludvig Svoboda tábornok h. miniszterelnök, Hodinova Spurna, a parlament elnöknője, a kormány több tagja, a Kommunista Párt Központi Bizottságának képviselői fogadták.

A délután folyamán albán küldöttség érkezett Prágába Shefit Peci-nek, az albán Munkapárt Központi Bizottsága tagjának, Albánia közlekedésügyi miniszterének vezetésével. Az albán küldöttséget Alois Petr közlekedésügyi miniszter üdvözölte.

Bulgária kormányküldöttségét Georgi Trajkov helyettes miniszterelnök vezeti. A bolgár küldöttséget Fierlinger h. miniszterelnök és J Duris földművelésügyi miniszter fogadta.

AZ AMERIKAI KÉMSZERVEZET CSAK AGYUTÖLTÉKNEK ALKALMAS FERFIKAT ENGED BE NYUGAT-BERLINBE

Berlin: Április 28-án titkos tanácskozás volt a CIO nevű amerikai kémszervezet berlini főhadiszállásán, Mac Cloy főbiztos április 26-i parancsa szerint minden hadiszolgálatra alkalmas Nyugat-Berlinbe érkezett férfit „menekült”-nek kell tekinteni, még abban az esetben is, ha teljesen bizonyos, hogy közönséges bűnözőről van szó. Asszonyokat a jövőben csak kivételes esetben loagnak be, gyermekeket és aggókat pedig semmilyenre sem.

AZ ISRAELI LEGIERŐ LESZÁLLÁSA KÉNSZERITETT EGY JOGVALANUL BEHATOLT AMERIKAI REPÜLŐGÉPET

Telaviv (TASzSz): Hivatalosan közlik, hogy egy „Az Egyesült Nemzetek tulajdonában lévő repülőgép” a szabályok megsértésével illos területet főlé repült. Egy izraeli vadászgép kényszerítette a repülőgépet, hogy a liddai reptéren szálljon le. Mint kiderült — a repülőgép legénységének mind a négy tagja amerikai repülő volt.

Riley tábornok, a palesztinai ENSZ megfigyelők vezérkari főnöke azt állítja, hogy a repülőgép közel és Középkéleti országok helyzetét tanulmányozó nemzetközi gazdasági bizottságé.

Ezt a bizottságot az ENSZ sohasem hagyta jóvá és ez a szerv a legnagyobb amerikai bankok ellenőrzése alatt áll.

HEVLET JOHNSON A TORONTÓI BÉKEKONGRESSZUSON

London: Hevlet Johnson Canterbury érseki helynök, ausztráliai békeújtjáról visszaérkezett Londonba és pénteken Torontóba utazik a vasárnapi tartandó békekongresszusra.

Nem mehettem Amerikán át — mondotta — mert az amerikai kormány reszket az eszméktől és üldözi a politikai véleményeket. Johnson ezután hangoztatta, hogy a Szovjetunió nem akar háborút.

Pótoljuk a hiányos vetéseket

Az idejében eivetett tavaszi kalászok és kapásvények általában szépen kikelték. Néhol azonban a vetések nem egyenletesek, aminek oka a vetőmag gyenge csirázóképessége, vagy a hiányos talajelőkészítés. Sürögős feladat a hiányos kezelési vetések mielőbbi pótlása. A hiányos kelési vetések pótlása azért is sürögős, mert ha sokáig halogatjuk ezt a munkát, fennáll a lehetőség, hogy a növények nem egyszerre érnek be. Azokon a helyeken, ahol az állati kártevők nagyobb mértékben fel léptek, szintén gondoskodni kell a növények pótlásáról. A kalászos növényeknél ez a pótlás már csak más növényekkel történhetik mert árpa és zab már nem érne be. Ilyen esetben tehát nemestett fajtájú kukorica, vagy rövidebb tenyészidejű napraforgó vetése tanácsos, vagy pedig takarmánynövényeket kell vetni.

Olcsó, jó szövet a dolgozóknak

A Gyapjúipari Központi Mintakészítő 100 új szövetet és 400 új mintát mutatott be. A jömnőségű tartós szövetek mindegyike a kitűnő szovjet gyapjú felhasználásával készül. A többi között újfajta 125 forintos női twied kabátiszöveteket mutatnak be. Újdonság a 95 forintos könnyű női gyapjuszövet is. Igen szép a 18,50 forintos „Peking” és 19,80 forintos „Kalkutta” elnevezésű kockás mintájú pamut-szövet. Az új férfi szövetek: hullámos mintájú 140 forintos gyapjuszövet, új lódenanyagok és a „Dabas”, amely 52 forintos áron kerül forgalomba.

Rövid TÁVIRATOK

A poznaei nemzetközi vásáron kiállított szovjet termékek nagy népszerűségnek örvendnek: hűskenyér, cigareta és dohány. A vásáron sok magyar személy, csehszlovák cipő és textil, csehszlovák és német gyárműanyagú rádió adnak el.

A felsőgalaj bányászás-üzemének dolgozóiból alakult komplex-brigád nagyjelentőségű újítást dolgozott ki az aknaszénnek a csillékből történő autómátnak kiűrtésére, valamint a szénnek az osztályozó rostákba való szállítására.

A pécsi Erdőgazdasági NV dolgozó versenyre hívták ki a szomszédos kaposvári Erdőgazdasági NV dolgozóit. A vállalat dolgozóit többek között vállalták a rönkfa és furnírök növelését, továbbá, hogy az erdőművelésnél a brigádmunka és újítások bevezetésével megakarított összgeből további 300 holdat erdőstítenek. A versenykiírás a kaposvári Erdőgazdasági NV dolgozóit elfogadta.

Az ipari üzemek mintájára az idén megvalósítják az állami gazdaságok termelésének profilizálását. Így Csongrád megyében a mezőgazdasági állami gazdaság az állat- és növénytermesztés, a derkegyházi gazdaság a búzavető, magnemesztés és ömögőgazdálkodás, a deszki állami gazdaság a konyhakerji megtermelés az újlevelény gazdaság pedig a rizs termelés területén végez majd mintagazdálkodást.

A Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes népi kamarája nemrégiben a lakosság kívánságának megfelelően törvénybeiktatta, hogy május 8-án minden évben a felszabadulásnapjának megünneplik. Ezt a napot mindenütt a német népek a Szovjetunió iránt érzett hálája jegyében ünneplik meg a fasizta járom alól történt felszabadításért.

A Vörös Hadsereg öt esztendővel ezelőtt szabadította fel Csehszlovákiát

Prága: Május 9-én ünnepli a csehszlovák nép a Vörös Hadsereg által történt felszabadításának 5. évfordulóját. A prágai lelkes harcosai örömmel fogadták a testvér Vörös Hadsereget, Csehszlovákia történelmének új szakasza nyílt meg.

Az 1945 májusi nemzeti és demokratikus forradalom azoknak a mély társadalmi változásoknak eredménye volt, amelyeken a csehszlovák nemzet a müncheni árulás óta átment. A cseh és szlovák burzsoázia 1920 után Münchenben vezető útra lépett. Abban a pillanatban, amikor a nép elhatározta, hogy fegyverrel a kezében megvédi hazáját és amikor szövetségese — a Szovjetunió — készen állt eleget tenni kötelezettségének és segítségére lenni Csehszlovákiának a hitlerizmus elleni harcban, előnyben részesítette a fegyverrel, mert joggal érezte, hogy ez a háború egyben uralmának végét is jelentené.

Közvetlen München után a Kommunista Párt vezetése alatt megkezdődött az ellenállási mozgalom szervezése. A néptömegek a megszállás idején a legészakabb ellenállás útjára léptek. Megértették, hogy a munkásoktól a Kommunista Párttal az élen a nemzeti érdekek egyetlen igaz képviselője, aköré tömörültek.

Szlovákiában 1944 végén szlovák nemzeti felkelésre került sor, amely a Kommunista Párt által vezetve átfogta az egész országot és felhívást jelentett a harc fokozására a megszállók ellen. Partizán csapatok alakultak cseh földön is. Megteremtették a nép vérel megpecsételt egységét. A burzsoázia a londoni kormány által képviselve, kénytelen volt a Csehszlovák Kommunista Párt kezdeményezte kocsicsej kormányprogramot elfogadni.

A prágai felkelés 1945 május 5-9-én amelynek élén ismét a Kommunista Párt áll, a harc tető-

pontja volt. A németek kiűzése, az együttműködő és árulók megbüntetése és vagyoni elkobzása, a földreform, a népi közigazgatási szervek felállítása és mindenekelőtt a kulcsipar államosítása annak a forradalmi fejlődésnek közvetlen következménye volt, amely végbement a megszállás alatt és a dicső Szovjet Hadsereg által történt felszabadulás után.

A csehszlovák nép tudja, hogy ellenségeink minden igyekezte azon van, hogy a világot újabb háborúba taszítsák. Eppen ezért a győzelem napján ismét megfogadjuk, hogy minden nap és minden órában harcolni fog az új háború előkészítői ellen.

Az ország legszebb üdülői várják a dolgozókat és gyermekeiket

Az év minden szakában nyitva állnak a dolgozók számára az ország legszebb üdülői. A termelő munkában kitüntetésű munkásoknak 200-as csoportokban, két-két hétig pihenhetnek teljesen díjmentesen egész évben át a SZOT általános elismert üdülőjében. Köszönjük a SZOT azoknak a dolgozóknak, akik az ipari betegségek szempontjából veszélyes helyen dolgoznak. A gyermekek háromhetig tartózkodhatnak a legszebb Balaton mellett, vagy magasztaló üdülőkben. Az alapi és vaj-

A szocializmus győzelme szempontjából óriási jelentősége van a munkaverseny kiszélesítésének. A tömegek szocialista versenyre az embereknek a munkához való viszonyát is teljesen átalakítja. A magyar dolgozók úgy fejezik ki megbontathatlan barátságukat, szeretetüket a Szovjetunió iránt — helytállásukat a béke frontjának magyarországi szakaszán, hogy munkateljesítményeiket állandóan fokozzák.

A BENEYTS HARISNYAGYÁRBAN

Pinczés Erzsébet MDP párttitkár beszél az üzem munkásai-

ai kastélyokban a dolgozó anyák gyermekekkel együtt üdülnek, az 5-14 éves gyermekek pedig orvosi és képzett pedagógusok felügyelete mellett tölthetik el a nyári vakációjukat három hetet.

Az említettekkel kívül még az ország 13 legszebb vidéki nyaralójában tölthetik el a dolgozók kedvezményes üdülésben résztvevők fizetésük szerinti részletekben fizethetik ki a hozzájárulási összeget. (MTI)

Kuznyecov a debreceni vagongyárban

Május 10-25 között nagyjelentőségű összejövetel lesz Budapesten: a Szakszervezeti Világszövetség tartja a fővárosban a világgöngyűlést. A nagygyűlés a világ minden tájáról összegyűlt munkásszakszervezeti vezetők megvitálgatja a szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseit, megvitálgatja az elért eredményeket és a jövő feladatait. — A nemzetközi szakszervezet egységét illelőzi vissza a Világgöngyűlés, amely a béke harc-

megvéde mellett is állást foglal. A Szakszervezeti Világszövetség kongresszusára Magyarországra érkezik a Szovjetunió küldöttsége is élén Kuznyecov elnökkel. Kuznyecov magyarországi útja alkalommal Debrecenbe és Hajdú-Bihar megyébe is ellátogat. A debreceni Vagongyárban május 25-én este 6 órakor előadást tart. A szovjet küldöttség meglátogatja a hortobágyi állami gazdaságot, az egyik géppálmást és több termelészövetkezetet.

A nagy győzelem évfordulója

Moszkva: A Szovjet TI közli Melnyikov „a nagy győzelem évfordulója” c. cikkét, amelyben többek között ezeket írja:

A hitleri fasizmus feletti győzelemért az emberiség súlyos árat fizetett. A háborúban 61 állam vett részt, amelynek lakossága kb. 2 milliárd fő. Az áldozatok száma óriási, 45 millió ember pusztult el a frontokon, a fasiszta barbár kinzásai és a légihombázások következtében.

A háború fősúlyát a Szovjet nép viselte. Sztálingrád és Kuzsk hősei, Prága és Budapest, Bécs és Belgrad, Bukarest és Szófia felszabadítói aranybetűkkel írták nevüket a háború kronikájába. Hervadhatatlan dicsőség övezi azokat a hősi szovjet harcosokat, akik Moszkva és Leningrád falai alól nyomultak előre és kitűzték a győzelem lobogóját a fasiszta Reichstag épületére.

„A háború megnyerése — mondotta Sztálin néhány hónappal a hitleri Németország fegyverletétele előtt — még nem jelentti azt, hogy a népek számára a jövőben biztosítva van a tartós béke és a szilárd biztonság, a feladat nemcsak abban rejlik, hogy megnyerjük a háborút, hanem abban is, hogy lehetetlenné tegyük az új agressziót és az új háború keletkezését, ha nem is örökre, de legalább hosszú időre.”

Ha most öt évvel a háború befejezése után a népek a békés élet elsősorban a bölcs, szilárd és messzetelekintő sztálini külpolitikának adósai, amely a jelenlegi háborús gyújtogatók minden imperialista összeesküvést megfélteti.

A háború befejezése után a szabadságszerető népek előtt mindenekelőtt a német fasizmus és militarizmus kiirtásának feladata állott. A feladat megvalósításához vezető utat a négy hatalom potzdami konferenciájának határozatai jelölték ki. Ez az út Németország demilitarizálásának és demokratizálásának útja. A Szovjetunió szigorúan ragaszkodva a potzdami megállapodás alapelveihez, folytatja politikáját a német kérdésben. A Szovjetunió a nemzetközi küzdőterén változatlanul a német kérdés békeszerető és demokratikus megoldásáért száll síkra.

Az angol-amerikai imperialisták a potzdami határozatok jóváhagyásának első napjától kezdve Németország hatékony demilitarizálása és demokratizálása megállításának útjára léptek. Az USA és Anglia monopoliáisták nem a fasiszta agresszió tüzfészkéi megsemmisítése céljából viselték háborút. A háborúval önző céljaikat követték.

Idegen népek élete és vére árán akarták saját jólétüket megmenteni. Imperialista céljaik megvalósítására Nyugatnémetországban új fasiszta agresszióra készülnek.

Az angol-amerikai müncheni politikusok már most arra törekednek, hogy kommunistaellenesség zászlaja alatt újból egyesítsék a fasiszta erőket és felfegyverezzék őket a Szovjetunió és a népi demokratikus országok elleni keresztshadjárát revans-ideológiájával. Ezt a célt követi Churchill legutóbbi beszéde. A következőket mondta: „Eljött az ideje, hogy a németek vezetőszerepet játszanak Nyugat-

életében”. Az angolszász imperialisták a német militaristáknak vezetőhelyet szándékoznak biztosítani Nyugat Európában az új világháború kirobbantása céljára. Ez a lényege Acheson „történelmi diplomáciájának” a német kérdésben.

A Churchillok és Achesonok képtelenek megérteni, hogy a Szovjetunió nemcsak hogy nem gyengült meg a háború következtében, hanem ellenkezőleg: jelentős mértékben megsokszorozta erejét. Vele együtt csatasorba álltak a békeért és a demokráciáért Európa és Ázsia népi demokratikus államai is. A haladó erők frontja az imperialista táboron belül is napról napra erősödik. A Német Demokratikus Köztársaság megalkalulása jóvátehetetlen csapást mért a német imperializmusra.

Először jött létre demokratikus és békeszerető német állam, melyben megtörték a monopoliáisták és a junkerek uralmát.

A harc most új szakaszba lépett: az egész világon hatalmas aláírásgyűjtési mozgalom bontakozott ki azzal a követeléssel, hogy tiltsák be az atomfegyvert és nyilvánítsák háborúsbűnösnek azt a kormányt, amely elsőként alkalmaz atomfegyvert. A haladó emberiség Hitler-fasizmus fölött aratott nagy győzelem 5. évfordulóját összes erői mozgósításával köszönti. Mozgósítja erőit, hogy az aláírásgyűjtést világméretű békeszavazással változtassa, a béke hívei harci készségének hatalmas megnyilatkozásává, akik visszaverik a világmészárlást előkészítő háborús gyújtogatókat.

Dolgozóink versenye új lendületet kapott

nak május elsejei felajánlásai-

ról. — Május elseje újabb, hatalmas munkalendületet adott a dolgozóink versenyéhez, amint-hogy hatalmas lendületet ad a béke minden igázó hívének a békeharc megerősítésére. Az egész üzem minőségi felajánlást tett május 1-re, melynek értéke 1320 Ft. Egyéni teljesítményével kivált Bagi Kálmáné adjusztáló, aki 230 százalékol teljesítette, Janó Katalin adjusztáló 203 százalékol teljesítményével és Hidas Pálné, aki 2 cilinderes gépén 158 százalékol teljesítette.

A DOHÁNYGYÁRBAN

a Tamási brigád a szivarkacsomagolóban új munkamódszert ajánlott fel május elsejére, melynek havi értéke 1193,70 Ft. Ezt a vállalkozásukat túlteljesítették, havi 2983,90 Ft értékben.

Ózv. Kovács Józsefné a brigád egyik tagja azt mondotta, hogy nem állnak meg ennél az eredménynél, mert a békeért folyó harc csakis úgy lehet eredményes, ha helyt állunk a termelés frontján.

— A brigádmunka, a baráti együttműködés a munka telje-

sítményének rohamos emelkedését eredményezi — mondja Döbröndi Erzsébet a Tamási brigád másik tagja. A kollektív termelési munka összetartja a munkatársakat munkaidőn kívül is. Nemcsak abban állunk versenyben, hogy ki végzi a legtöbb és legjobb munkát, hanem az elméleti képzésben is.

A dohánygyár ü. b. titkára Luffer Béla arra a kérdésre, hogy hány százalékolra teljesítettek május elsejei felajánlásukat az üzemek dolgozói, még nem tud pontos felvilágosítást adni, mert nem értékelték ki az egész üzem minden brigádjának és egyéni versenyzőjének munkáját. Amint azonban máris megmondhat, hogy az asztalos műhely két dolgozója Vadász Imre és ifjú Szabó András a dohánygyárban a legjobban teljesítő munkások 72 óra helyett 60 óra alatt végezte el.

— Múltkor akarunk lenni büszkeségünkre az üzem jelvényére — mondja ifjú Szabó András. Kihárto, komoly munkánként nyertük el a jelvényt, most a jövőben arra törekszünk, hogy még jobb, még több munkával meg is tartsuk.

A debreceni Bútorgyár ifjúságának felajánlása az egységesítő nagygyűlésre

A debreceni Hajlított Bútorgyári ifjúságunk lelkesen készül a június 18-i ifjúsági egységesítő kongresszusra. Az ifjúságunk egyre jobb eredménnyel dolgozik, növelik munkateljesítményüket, csökkentik a selejtet. Most a Bútorgyár ifjú gárdája a SZIT agjai az ifjúsági egységesítő kongresszusra jutnak újabb felajánlást és fokozták teljesítményüket. Polgár Gábor SZIT titkár, a termelésben élen járók közé tartozik, a Vörös Csillag brigádjába a legjobb az üzemben. A brigád elvállalta, hogy június 18-a megünneplésére az öt éves tervük első évi munkáját október 15-re teljesítsék. Az ifjúság be akarja bizonyítani — mondják a fiatalok —, hogy a lenini Komszomol példáját követik. Harmínkét egyéni felajánlás is történt az egységesítő kongresszusra alkalmából.

Példamutatóan járj el az „idősebbek” közül Mányi Béla sztahanovista élmunkásjuttó, aki vállalta, hogy az ifjúság nagy napja melőtt megünneplésére az elsőévi terv részes részét már június 18-ra befejezi. Jelenleg már október 15-én tart Mányi Béla. Rácz Béla asztalos, Fábán Béla, Erdői Iboya is erősen emelte teljesítményét és selejmentesen dolgozik. Az egységesítő kongresszusra különben az üzem minden ifjúságunka lelkesen készül megerősítik szervezetüket; az ifjúságiak 122 százalékol átlagteljesítményét, 130 százalékolra emelik, november 15-re mind befejezik első évi tervüket, a 4 szá-

zálékol selejtet csökkentik 3 százalékolra. Az idősebb munkások a szakmunkásutánpótlást segítik elő az egységesítő kongresszus alkalmából. A Bútorgyár fiatal munkásai megértették az egységesítő kongresszus jelentőségét és fokozott munkával kívánják építeni a szocializmust.

MIRE KÉPESIT AZ ÁLTALANOS ÉS KOZGAZDASÁGI GIMNAZIUM

A múltban legyőzhetetlen akadályok tették lehetetlenné, hogy a munkás és parasztyermekek tovább tanulhassanak. Ma a középiskolai reform ledöntötte azokat az akadályokat, melyeket a múlt rendszer vezetői eléjük állítottak. A Magyar Dolgozók Partja irányításával népköztársaságunk biztosítja, hogy a munkás, paraszti és haladó értelmiségi gyermek bejusson a középiskolába és azt sikeresen el is végezze. Az általános gimnáziumnak két tagozata van, realis és humanus. A realis gimnázium a hangsúlyt a természettudományos képzésre helyezi, a humanus gimnázium pedig a nyelv- és történelmi ismeretekre.

A realis tagozat feladata mindenekelőtt alapokat nyújtani a műszaki, egyetemi műszaki főiskolai, tudományegyetemi azon belül a természettudományi tanulmányok folytatására.

A humanus tagozat elsősorban a tanári, jogi, orvosi, közigazdasági pályákra készülnöknöket nyújt megfelelő állapot.

A közigazdasági gimnázium feladata, hogy művelj és jól képzett szakembereket neveljen a gazdasági élet különböző ágaira, valamint az állami és közszféra közigazgatás számára szakembereket nevel az ipar és kereskedelmi üzleti vállalatok, a szövetkezetek, a közlekedés fontos feladatainak elvégzésére. A közigazdasági gimnáziumot végzetek többek között elhelyezkedhetnek mint üzleti vállalatok és szövetkezetek vezető tisztviselői, bankokban és hitelintézetekben, a közigazgatásban. A honvédség, rendőrség, pénzügyorség keretében is elhelyezkedést nyerhetnek a végzett tanulók.

AZ
IBUSZ ÚJ HELYSÉGE:
MÁV HIVATALOS A VÁROSHÁZA
MENETJEGYIRODA ÉPÜLETÉBEN

★

VASUT, AUTOBUSZ, REPULCÉP-
JECYEK, HÉTVEGI UDULOVONATOK
SZOBAFOGLALÁSOK CYOCY- ES
UDULÓHELYEKEN

★

SZINHAL ES SPORTJECYK



Soha többé nem engedjük meg, hogy a sovinizmussal megmérgezzék a magyar és csehszlovák nép barátságát

Ünnepi est a Nemzeti Színházban a Csehszlovák Köztársaság felszabadulásának ötödik évfordulója alkalmából

A Csehszlovák Köztársaság felszabadulásának ötödik évfordulóján Budapesten a Nemzeti Színházban ünnepi estet rendeztek, melyen a magyar politikai, társadalmi és kulturális élet képviselői jelentek meg, hogy megemlékezzenek a testvéri csehszlovák népi demokrácia szabadságának születésnapjáról.

A múltban sikerült szovjet himnusz után Kiss Károly, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa alelnöke mondott ünnepi beszédet.

A felszabadulás évfordulója — mondotta — a csehszlovák nép számára éppen olyan ünnep, mint április 4. a magyar dolgozók számára. Mindkét ünnep a nagy Szovjetunió győzelmes harcainál a népek bölcs vezérének, Sztálin diadalmos stratégiájáról tanúskodik, arra emlékeztet, hogy a felszabadulása óta elért nagy eredményeket és a fejlődés hatalmas távlatát elsősorban a Szovjetunió erejének, támogatásának és azóta is állandóan élvezett segítségének köszönhetjük.

A magyar és csehszlovák dolgozók jól tudják, hogy népeik győzelmeinek szervezője, motorja mind a két országban a kommunista pártja. Hogy a két ország politikáját a munkásosztály élcsapata, a kommunista pártok vezetik, gyökeres változást hozott létre a két nép egymáshoz való viszonyában.

A múltban sikerült szembeállítani egymással a két népet... *Soha többé nem engedjük meg, hogy népünk belső ellenségéi, vagy a külföldi háborús szítottók sovinizmussal megmérgezzék a két nép barátságát. Ezt a barátságot őrzük s ha kell, harccal is megvédjük.*

A Magyar Népköztársaság és Csehszlovák Köztársaság népei, amikor ma együtt ünneplik Csehszlovákia felszabadulásának ötödik évfordulóját, újra kifejezik azt a szilárd elhatározásaikat, hogy továbbra is a legszorosabb barátságban egymást támogatva építik hazájuk jövőjét, a szocialista társadalmat,

keményen helytállunk közös felszabadítónk, a nagy Szovjetunió vezetete békétáborban.

Ezután dr. Horváth Iván, Csehszlovákia budapesti követe beszélt. — A csehszlovák nép felszabadulása megünneplésekor szeretettel gondol a nagy Szovjetunió népeire, amelyek megmutatták neki a jövőhöz vezető utat és azokra a népi demokratikus országokra is, amelyekkel együtt halad ezen az úton. Ma a csehszlovák és magyar nép öröme és hálaja közös. Ma Csehszlovákia népe már tudja, hogy a magyar nép — oly kimagasló államférfi és kipróbált vezető irányítása mellett, mint Rákosi Mátyás — mindig barátja és hátszélvesége marad a szebb jövőhöz vezető közös úton.

A csehek és szlovákok halálával és szeretettel emlékeznek meg a hősi Szovjet Hadseregről, amely áldozatával és győzelmeivel elhozta nekik a szabadságot és megnyitotta előttük a szocializmushoz vezető utat.

Szülői értekezletet

tartanak május 7-én és 8-án Hajdú-Bihar megyében. Az általános és középiskolák szülői értekezlete megtárgyalja a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének március 29-én hozott határozatát köznevelésügyünkkel kapcsolatban.

A Központi Vezetőség határozata nagy tanulmány nemcsak a nevelőknek, tanulóknak, hanem a szülőknak is. A dolgozó szülőknél meg kell érteniük, hogy az eddiginél is nagyobb gondossággal és felelősséggel kell az iskolában folyó munka, vagyis gyermekeik jövője felé tekinteniük. A jó szándék kétségtelesen megvan, hiszen a szülők a Szülői Munkaközösségekben keresztül eddig is bebizonyították, hogy készek messzemenő áldozatokat vállalni gyermekeik mind a jobb iskolázatása érdekében. Most a szülőkre vár az a feladat is, hogy összefogva a nevelőkkel homoly küzdelmet folytassanak gyermekeik érdekében a lemorzsolódás és a klerikális reakció befolyása ellen. Meg kell akadályozni a dolgozó gyermekeknek lemorzsolódását, kimaradását az iskolákból.

A lemorzsolódás és a klerikális reakció elleni sikeres harc előfeltétele, hogy a dolgozó szülők megértsék: népi demokráciánkhoz, a dolgozók so-

raiból kikerülő, öntudatos értelmiségre van szüksége s minél inkább közeledünk a szocializmusnak hazánkban való felépítéséhez, annál inkább számottevő szempont a dolgozók ügyéhez való hűség mellett a tanulás, a komoly tudás, a szakképzettség megszerzése.

Nem kétséges, hogy a szülőknél ebben a vonatkozásban is tudnak és akarnak áldozatot hozni gyermekeikért. Törekvéseikben nem lesznek egyedül. Melletük áll a Magyar Dolgozók Pártja, melynek határozata nyomán a legközelebbi hónapokban iskoláinkból bizonyára gyökeresen eltűnnek azok a hibák és zavarok, melyek eddig hátráltatták a dolgozó gyermekeknek tanulási lehetőségét. A könyvhány, mely sokhelyütt mutatkozott, továbbá a tananyagátterhelés, mely ugyancsak erősen zavarta a jó tanulást, közelesem a múlté lesz.

Bizonyosak vagyunk benne, hogy a május 7-én és 8-án tartandó szülői értekezletek eredményesek lesznek és hozzájárulnak a Központi Vezetőség határozatának végrehajtásához. Ez az együttállást jelenti, hogy iskoláinkban zavartalanul folyhat a jó munka, megfelelő körülmények között nevelkedhet az új népi értelmiség.

Tevékeny részt veszünk gyermekünk jövőjének kialakításában

Szabó Béláné, az MNDSz Szülői Munkaközösségének egyik tagja várakozással tekint a vasárnap szülői értekezletek elé.

— Az MNDSz — mondja többek között — egyik igen fontos feladatának tekinti az iskolágyekkel való foglalkozást. Egyrészt, mert a gyermekek demokratikus nevelésének biztosításával is népi demokráciánkat és a szocializmust építjük, másrészt, mert az iskolák, a demokratikus nevelés és oktatás kérdéseinek a szülők közötti tudatosításával arra neveljük a magyar néptársadalmat, hogy aktívan vegyen részt gyermekei jövőjének kialakításában. A szülői munkaközösségek tisztán látták azokat a súlyos hibákat, melyek egyes iskolákban megvoltak. Nem egy esetben szót emeltek a tanárjak magassága és antiszociális megállapítása ellen. Panasszal fordultunk a Nevelésügyi Intézethez a tankönyvek késedelmes megjelenése miatt, de sohasem kaptunk választ, vagy legjobban esetben benyújtottunk a tanárjak magasságát, amihez nem értünk. Tényleg akadnak asszonytársaim, akik úgy vélték, hogy a tankönyvetek hozzáértők szerkesztik, tehát jók, csak azt nem értették, miért megy a leggyorsabb felugrási gyereknek is oly nehezen a tanulás. A Magyar Dolgozók Pártja határozata helyrehozta a kultuskormányzatunk által elkövetett hibákat, megkönnyítte gyermekeik számára a tanulást. A vasárnap és hétfőn tartandó szülői értekezleteken pedig pedagógusok és szülők együttesen határozzák meg feladataikat a szocialista ember típus kialakításában.

— Hatéves kislányom alig várta, hogy iskolába kerüljön — meséli Szabó János kislapros. — Nagyobb bátyjának a könyveit szerette nézegetni, betéve tudta azokat a verseket, amelyeket fiának meg kellett tanulni, biztosak voltunk abban, hogy Kati is jó tanuló lesz. Nagy volt a csalódásunk és meglepetésünk, mikor kiderült, hogy a gyermek rosszul tanul, feladatait nem képes egyedül elvégezni.

3 oldal

Dobozos, 1950 május 6.

Először segítünk neki, de félttem, hogy ezzel csak rostunk a helyzetem. Kétségtelen, hogy a gyerek túl volt terhelve. Beszéltem kislányom tanítónőjével is, aki belátta, hogy igazam van, de azt is megmagyarázta, hogy a tantervet készen kapják. Sajnálják a kisgyermeküket, akiknek figyelmét, szellemi képességeit túlerhelik, de nem tehetnek semmit, mert amikor szót emeltek, azt mondták nekik, hogy csak végezzék munkájukat, ahogy az utasításokat kapják. Azt sem tudtam, mit tegyek örömmemben, ami-

kor elolvastam a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozatát, most meg éppenséggel örülök, hogy szülői értekezleteken ismertetik a határozatot és a megváltozott oktatási viszonyokat. Legelőször a szülők előtt tisztán áll majd, hogy kötelességük átalakítani nevelési közvéleményüket, nehogy a jövőben előfordulhasson ilyen súlyos hiba, hogy a gyerekek túl legyenek terhelve. Az iskolák pedagógusaival együttes erővel kell harcolni a nevelésbe beburkolódott és beburkolódni készülő reakciós szellem ellen.

Május 8-ig termelési értekezlet tartanak minden termelőcsoportban

A növényápolási munkák keretében a mezőgazdasági problémáink középpontjába. Ez a kérdés foglalkoztatja a termelőcsoportok és állami gazdaságok dolgozó parasztságát. Május elszejtől tovább folynak a munkaveresenyek és most a tavaszi munkák után a növényápolásban szülemek meg kimagasló eredmények.

A TERMELŐCSOPORTOKBAN

egy pillanatra sem hagyott alább a versenykedv és a versenylendület. Példa erre a vámospécsi Dózsa-termelőcsoport, ahol a szőlőnyitási munkában a brigádok 186 százalékos eredményt értek el. De jó munkát végez a

BALMAZUJVÁROSI VÖRÖS CSILLAG

termelőcsoport is, ahol különösen az egyéni versenyben születtek meg kimagasló eredmények. Így Szajfal Péter, Juhász Imre, Posta István normájukat 200 százalékkal teljesítették túl, Szarvas Imre pedig ugyanezért 170 százalékosot ért el.

Hasonló jó munkáról beszélhetünk a hajdúböszörményi, a hozsuzpályi Petőfi, a balmazújvárosi Lenin és a vámospécsi Dózsa-

termelőcsoportnál, ahol szintén 200 százalékon felelő eredmények születtek és mindgyök csoporton belül megalkultak a 200-as brigádok a növényápolásra is.

Azonban a termelőcsoportok még alaposabbá, még szervezetlenebbé akarják tenni a munkát. — Ezért az elmúlt napokban elhatározták, hogy minden termelőcsoportban legkésőbb május 8-ig

TERMELÉSI ÉRTEKEZLETET

kell tartani, ahol a növényápolás időszaki kérdéseivel foglalkoznak, különös tekintettel az egészséges tapasztalatcsere kialakítására, mely nem egy esetben már ragyogó példáját mutatja, hogyan lehet a terméseredmények jó munkamódszer átadásával minden termelőcsoporton belül fokozni. Nagyon sok csoport fejtettebb,

SZOVJET PÉLDA

alakján kidolgozott módszerrel dolgozik. Az értekezlet célja, hogy minden csoportnál megismeressék ezeket a módszereket. Ne legyenek a kimagasló eredmények elszigetelt jelenségek, hanem minden csoport alkalmazza a jobb terméseredményért a magasabb színvonalat, ezzel a szocializmus építését.

Mi történik

Nyugat-Németországban?

Az utóbbi hetek eseményei arról tanuskodnak, hogy az Egyesült Államok és Anglia vezető körének politikája a német kérdésben egyre inkább támadó és kalandorjellegű lett. Az angol-amerikai imperialista főmb a Német Demokratikus Köztársaság egyre jelentősebb politikai és gazdasági sikereit látván és tekintettel az egész német nép egyre fokozódó békeharára, az egységért és a demokráciáért vívott küzdelmére, siet megvalósítani Nyugat-Németországgal kapcsolatos bűnös terveit. Nem kétséges, hogy vele szeretné betölteni a hadipari bázis és az ágyúöntő, létszállítás szerepét egy új világháborúban, amelyet oly lázas igyekezettel készítenek elő az imperialisták.

A háborús gyújtogató Clay tábornok, Trizonia volt amerikai kormányzója a közelmúltban nyilatkozatot adott a „Life” című amerikai folyóirat tudósítójának és ebben leplezetlen cinizmussal jelentette ki, hogy „ki kell alakítani egy olyan katonai rendszert, amelyben Nyugat-Németország katonai tartalékai nem maradnának légtüreszben Európa közepén”. Nyilatván belismerte, hogy „csakis így válhat hűséges és véres a „Nyugati Szövetség” kifejezés.” Ebbe az elgondolásba kapcsolódott bele Adenauer bonni kancellár nyilvánvalóan sugalmazott javaslatát az úgynevezett „francia-német szövetség” létrehozataláról, amely szoros politikai és gazdasági szövetséget jelentene Franciaország és Nyugat-Németország között. Ez a tervezet előírja többek között a francia és nyugatnémet gazdasági élet, így Lotharingia és a Ruhr gazdasági életének összevonását és megfelel az úgynevezett „európai acélkartell” alakítási tervének. A kartell teljes monopóliumának befolyása egészében az Egyesült Államok alatt állna. Ez az amerikai tervezet arra irányul, hogy az északi afrikai Egyezmény keretében Nyugat-Európában hatalmas hadipari bázis alakuljon ki. — A terv része a Ruhr-vidék-ha-

dipari termelőképességének további helyreállítását és fejlesztését előzoza.

Mac Clay amerikai főbiztos vezetésével máris lázas ügyben folyik Nyugat-Németország haditermelőképességének visszaállítására. Néhány hét előtt az ADN hírügynökség közölte, hogy a nyugatnémetországi hadipari vállalatok nagyrésze amerikai katonai rendeléseket kapott közöltük tankalkatrészek gyártására. Németország nyugati részén számos hírlap, katonai alakulatok tartanak fenn és új fasiszta katonai alakulatokat szerveznek. Ahelyett, hogy megakadályoznák, még ösztönzik a volt náci tábornokok, a háborús bűnös Halder, Mantheyl Guderian és a többiek revans-tevékenységét, akik amerikai parancsra és amerikai dollárokból szervezik újjá a volt hírlapi vezérkart és a titkos szolgálatot.

Németország népe nem nézi tetségteljesen, hogy hazája földjét új háborús felvonulási területté és támaszóvá bázissá akarják tenni az imperialisták. Egyre erősödik a békeközelgés németországi területén, hanem Nyugat-Németországban is. A német ifjúság hatalmas békeünnepetresztés készül, amelyben a nyugati területek ifjúsága is részt akar venni. A bonni kormány és megbízók az amerikai-angol imperialisták fegyveres erővel készülnek elnyomni az ifjúság békeközelgését, amely aljas terveiket felborítással fenyegeti. Több mint 20.000 német, nagyrészt volt náci háborúkból toborzott rendőri és angol-amerikai katonát vontak össze Nyugat-Berlin határára, hogy megakadályozzák a Demokratikus Németország felszabadult fiainak békeközelgését az imperialisták elnyomása alatt élő német ifjakkal. A német népet meg akarják akadályozni abban, hogy harcoljon a békeért. Az imperialisták erőfeszítéseit azonban bukásra vannak ítélve — ez is magyarázza állandóan növekvő terrorizmust.

Külföldi újságírók látogatása Debrecenben és Hajdú-Bihar megyében

A Magyarországon tartózkodó külföldi újságírók közül ötten, Boidisz Iván államtitkár kíséretében meglátogatták Debrecen és Hajdú-Bihar megye több községét. Az újságírócsoport tagjai voltak: Goskev Marin bolgár, Trachta Jan csehszlovák, Blau Karl, a Demokratikus Német Közjárás Távirati Irodája tudósítója, Tarlovszka Iréne lengyel és Peirescu Georgian Ada román

újságíró. Debrecenben megtekintették az új OTI palotát, a Központi Egyetemet az egyik termelőszövetkezeti csoportot, Nádudvaron a kiváló eredménnyel működő Dózsa-termelőszövetkezeti csoportot. Pénteken a hortobágyi állami gazdaságot tekintették meg. A külföldi újságírók különösen a termelőszövetkezeti csoportok eredményes munkáját nézték elismeréssel.

Elítélte a munkásbíróság a derecskei malom tulajdonosait

A debreceni munkásbíróság kétnapos tárgyalás után pénteken délelőtt ítéletet a derecskei malmosok közellátási bűntényében. Id. Golcsa Tivadar és Ifj. Golcsa Tivadar a múlt év tavaszán 32.000 forintért megvették a derecskei malmot. Március és december közötti időszakban a derecskei malomban sorozatos szabálytalanságok és visszaélések történtek, a malom a közellátás érdekében nem tekintve, úgy érvelt, hogy a korpába igen sok liszt kerül, így lisztben 114 mázsa hiánya támadt, míg korpában többet mutatkozik. Ezenkívül a malom tulajdonosai jogtalanul adták ki többeknek lisztet, több esetben árdrágítva. Pékek számára engedély nélkül adtak ki lisztet és ebből a pékek kifőjték és árúsították, holott akkor még nem volt engedélyezve a kifőjtés. A sorozatos visszaélések miatt megindult az eljárás Id. Golcsa ellen, aki közellátási bűncselekmény miatt már egy ízben a munkásbíróság előtt állott. — A vádlottak padjára került Otó Sándor pék és Vajda István pék-

segéd, azonkívül a közelmúltban megtartott főtárgyaláson a kihallgatott tanúk közül hat ellen emelt vádat az államügyész így vádolták letek a tanukból. Ezek jogosulatlanul vették a lisztből. A bíróság sok tanút hallgatott ki, szakértők adják elő szakvéleményüket, majd pénteken délelőtt ítéletet hirdetett: Id. Golcsa Tivadar folytatólagosan elkövetett közellátási bűncselekmény miatt egyévi és hat hónapi börtönrre, Ifj. Golcsa Tivadar kétévi börtönrre büntetést 5 évi hivatalból és jogvesztésre 500-500 forint pénzbüntetésre ítélte, 3 hónapra kényszeríti a bíróság őket Derecskére, az ítéletet debszó útján is közzé kellett tenni. Otó Sándor kéthónapi és 15 napi fogság büntetést, míg a többi vádlott Vajda István Kérészi Barnabás, Vályi István, Szilágyi István, Pehér Károly, Vadász Zsigmond és Kérészi Tamás 200-500 forint pénzbüntetésre, illetve a bűntetés végrehajtását felfüggesztette a munkásbíróság. Az ítélet jogerős, fellebbezni nem lehet.

Zugvágóhíd a Hatvan utcán

Felkelevágó hentesek leplezték le

A belkereskedelmi igazgatóság nyilvánlató hivatala, a volt közellátási igazgatóság tisztviselőinek már hónapok óta gyanús volt, hogy özv. Pósalaki Bertalanné, Hatvan-utca 70. sz. alatti hentesüzletében állandóan több disznóhús, borjúhús kapható, mint emennyi a kiutalásból származhatott. Hosszú hónapok óta figyelték az üzletet és most rajtaütésszerű vizsgálat alkalmával kiderült, hogy özv. Pósalakiné

testvérével, Ecsedi Józseffel és segédjével rendszeresen „feketén” vágott. Több borjút disznót vágtek le az udvar leghátulján ügyesen elrejtett „zugvágóhídon”. A feketeén vágó hentesek ellen megindult az eljárás. Az iparrendélyt azonnal megvonják és a községi húsüzem azonnal átvette a Hatvan-utca 70. szám alatti üzletet. A feketeén levágott disznók, borjúk húsát pedig kiárusították.

A nagyerdői fürdő új árai:

Debrecen Város Tanácsa a nagyerdői fürdő részére új árszabályt állapított meg. Mivel az új árai némelyike az eddigiektől eltérő, a fürdő vezetősége a most érvényben lévő teljes árszabályt közli:

Felnőtt napijegy	3.—
Gyermek napijegy	1.40
Kedvezm. szakszerv. jegy	2.—
Kabinjegy napi	5.—
Kádfürdő (szakszerv. jegy)	3.—
Kádfürdő napijegy	3.50
Thermál szakszerv. jegy	3.—
Thermál napijegy	3.50
Massage jegy	2.—
10 drb. felnőtt fűzetjegy	27.—
10 drb. gyermek fűzetjegy	12.60
10 drb. thermál-kádfűzetj.	31.50
Idénybérlet felnőtt 6 óra	180.—
Idénybérlet gyermek 6 óra	70.—
Havibérlet felnőtt	40.—
Havibérlet gyermek	20.—
Havibérlet szakszervezeti délután 14 órától	25.—
Kabinbérlet egész idényre	180.—
Kabinbérlet havi	60.—
Izzappakolás	6.—
Villamos téríjeggel kombinált napijegy	4.—

5 oldal

Debrecen, 1950 május 6.

A régi kabinbérlet foyó hó 11-ig megújíthatják bérletüket. A nagyerdői strandfürdő foyó hó 14-én, vasárnap nyit. Fürdősi idő a külső és belső fürdőknél reggel fél 8 órától este fél 8 óráig tart.

PREMIER-MOZI LESZ A METEOR

A debreceni dolgozók közkedvelt mozija a Meteor — mint a budapesti munkásoknak negyedeinek mozgósítását bemutató színház lép elő és pár napon belül a legújabb filmeket fogja műsorára tűzni. A Mozgóképekügyi NV ezzel is kiemeli azt a törekvést, hogy milyen nagy súlyt helyez a területen kiváló munkát végző dolgozóknak szórakoztatására, hogy lakásához és munkahelyéhez közelség, legelőszőbb helyre moziműsorára a legújabb filmeket biztosítja.

Bizonyára érdekel egy nagy réteget viszont az is, hogy a rendkívül tanító hatású, szórakoztató, látványos fátyla filmek játéka hol folytatódik tovább, melyik filmszínházunk viszi műsorára. A feljebb már foka és a közönség érdeklődő tömege elengedhetetlen megkívánják városunkban is a Fáklya filmek további népszerűsítését és határodó játszását. A Fáklya műsor értékes módon lesz a debreceni filmszínházban beiktatva és a nagyszámú érdeklődő folytatódó előadásokat 1 és 2 fontos helyre mellett nézhetik a szemből szobor, tanulószobák, értékes, legnemesebb szórakoztató nyújtó kis filmeket.

Részletes tájékoztatást holnap számban közlünk a Debreceni mozikkal szemben beállott új változásokról.

Hírek

— **Ejzesekaj ügyeletés gyógy-szertárak** május 6-tól 12-ig: „Tisza” Péterfia-utca 61. „Megváltó”, Vöröshadsereg-útja 18.

— **Várható időjárás:** Mérsékelt szél, az ország többfelén eső, zivatar változó felhőzet. A hőmérséklet allg változik.

RÁDIÓMŰSOR. Szombat Kossuth-rádió. — 7.20: Zene. Kobzenl Nap-tár. 11.30: Gyermekzene. 11.50: Hang-lemez. 12.15: Cigányzene. 13: Lőrinczy Pál együttese játszik. 14: Könnycse dalok. 14.15 Fele se tréfa. Hangjáték. 14.35: A negyedik. Elbeszélés. 15: Ke-ringők. 15.30: Hanglemez. 15.40: Az Utörök Rádiószínházának műsora. 15.40: Szovjet napok — szovjet ember-ek. — 16.50: Erdel Manó. 17.10: Hang-lemez. 17.50: Termelési híradó. 18.05: Falurádió. 19.30: Hanglemez. 20.15: Vi-dám zenés hétvége. Közben: 21—21.15: Varsótól — Prágáig. 21.50: Hanglemez. 22.20: A sakkvilágbajnokiéletek versenyéről jelentjük. 22.30: Táncezena — **Petőfi-rádió. 5.45:** Hanglemez. 6.15: Szórakoztató műsor. 8: Tarka muz-sika. 8.30: Regi mesterek muzsikája. 9: Táncezena. 9.45: Görög gyermekek műsora. 10.10: Zenekari művek. 11: Citaregyüttes. 15: Az Állami Utörök Színház zenekara. 16: Hanglemez. 16.10: Beethoven és a francia forradalom. 17.10: Tanuljunk énekszóra oroszul! 17.30: A debreceni MAV zenekar műsora. 18.40: A Magyar Rádió műsora. 19.20: Banyaszok Szimfóniája. A gondnoka mesterei. 22.30: Sziv kúri szivnek szivesen.

— **Riformatus istentiszteletek május 7-án, vasárnap** Nagytemplom 8 ó: dr Kiss S., 10 ó: Karsay D., 7 ó. Barabás M., 8 ó: Szentes L., Kistemplom 9 ó: Bözserményi E., 11 ó: Szabó L., 5 ó: Gyülekezeti evang. elizáció. Kossuth-utca, 10 ó: Farkas J. bostoni elkész. 4 ó: Péter J., Presbiteri konferencia. Károlyi G. u. 9 ó: dr. Józ. 5 ó: Evangé-lizáció. Ispolyai u. 10 ó: Dobos K., Ar-pád-tér 9 ó: dr. Donján J., 5 ó: Barabás Z., Homoktér 10 ó. Ifj. Szabó L. 6 ó: Nagy F., Szabadeg-télp 10 ó: dr Ince G. 4 ó: Debreczeni P., 7 ó: Evangé-lizáció. Csapok 10 ó: Tóth J. 7 ó: Evangé-lizáció. Kerektelep 10 ó: Draskovics L., 6 ó: Bacsay L., Egye-temi templom 11 ó: Orgoványi Gy., 4 ó: Huszti K., Széchenyi-tér 10 ó: 8 ó: S. öke I. 5 ó: Evangé-lizáció. Augusztina-templom 10 ó: Konez Z., Nyu-las 10 ó: Borvay L., 3 ó: Evangé-lizáció. Klinikák és kórház Konez és Pógyor, Teglaekert 10 ó: Zsiris J. — Tanyai istentiszteletek: Nagysere 9 ó: komirmácsi, 11 Szata Molnár Gy. — Pac 10 ó: Bojtor L., Újfaludi-út. 11. 3 ó: G. Kies A. — Dombostanya 3 ó: Kalmán I. — Nyilas-tanya 9. Ebes 11. Szoviat-ut 2 ó: Erdel K. — Beton-tanya 7 ó: Nagy S. — Hosszú-pály-ut 2 ó: Lőrincz G. — Pallag 9 ó: Szabó E. — Percé dűlő 3 ó: Bokor K. — Bánk 10 ó. Mézeshegy 3 ó: Nagy S. — Nagymező fél 10 ó. Ondó I. Kádár dűlő fél 12 ó: dr Rápoly A.

Kedden, 9-én du. 5 órakor a tanács-teremben dr. Tóth Endre előadás: „Egyházi életünk 50 évvel ezelőtt” címen.

— **Öngyilkosságot követett el** Debrecenben Sinai Miklós-utca 16. szám alatti lakása padlásán Zolnai Sándor 59 éves napszámos. Amíg felesége a piacon árusított, itt az állapotban a pad-láson felakasztotta magát, órák múlva holtan találták rá.

— **Tűz pusztított** Egyek hatá-rában a Tiszafüredi Erdőgond-nokság erdőtelepén, 2000 négy-szögöl ötéves fákból álló rész lett a tűz martaléka. A tűzet a nyo-mozás adatai szerint gondatlan-ság okozta.

x **Ha nem veszel TOTO** szel-vényt nem is nyerhetsz!

— **A régi, lebontott OTI-rendelő** helyén épül meg a Petőfi-téren a földalatti nyilvános WC. Az épít-kezést már megkezdték.

APOLLO

Május hó 10-ig bezárólag

CIGÁNYOK

Mai előadások: fél 5, fél 7, fél 9-ór

VIG

Május hó 10-ig bezárólag 3 és 7 órakor 4 óras előadások Magyarul beszélő filmmel

Az ifjú garda

I és II rész egyszerre

METEOR

Május 10-ig bezárólag Naponta fél 5 órától folytatódó előadásokban 1 és 2 forintos hely-árakkal!

Felszabadult ország

FEMIPAR KAUKAZUSI ÖSPARK KIS KATONA

— **Megszűnt a vizsgálóbíró-ság.** Az igazságügyminiszter legújabb kiadott rendelete alapján a bűn-ügyekben a nyomozás és vizsgálá-lat a jövőben az államügyész-ség végzi, átveszi a vizsgálóbíró vizsgálói eljárását. Közellátási és rögzítőelölőbíró-ság alá tartozó ügyekben már évek óta az állam-ügyész-ség végezte a vizsgálói el-járását is. Most, hogy a vizsgáló-bíró-ság ügyei mind az állam-ügyész-ség veszi át, május első napján megszűnt a debreceni megyei bíróság vizsgálóbíró-sága. Dr Szabó Márton megyei bíró, vizsgálóbíró a megyei bíróság egyik büntetőtanácsában kapott új beosztást.

— **Hozzákezdnek a Petőfi-téri óvoda építéséhez.** Az ötéves terv keretében korszerű napközi ottho-nos óvodát építenek a Petőfi-téren. Az új óvoda építésére már rendelkezésre áll a tervhittel, 250.000 forint költséggel épül meg Debrecen legmodernebb napközi óvodája. Kijelölték az óvoda helyét: a volt Ispolyai-téri református paplak helyén emel-kezik majd az új épület. Az óvoda építkezéséhez már a jövő hé-ten hozzákezdnek.

— **25.000 facsemetét** ültettek Hajdúnánás. Hajdúnánás dolgozói példamutatón járnak el a fásítás terén. A fásítási bizottság jó szervező munkája eredménye-képpen a város határában és a tanyavilág dűlőitjain a tavaszi fásítás során 25.000 facsemetét ültettek el. Pár év múlva fogja ez éreztetni üdvös hatását, por-menessé teszi a város levegőjét, ezenkívül mezőgazdasági, nem-zetgazdasági szempontból is hasz-nos és előnyös a fásítás.

— **Előadás a debreceni trón-fosztásról.** A Magyar Történelmi Társulat Országos Elölőskége va-sárnap, május 7-én délelőtt 11 órakor a Központi Egyetem aula-ján történelmi előadást tart. Dr Varga Zoltán egyetemi magán-tanár, az egri Pedagógiai Főisko-la tanára a „Debreceni trónfosztás” címmel tart előadást. — Az előadáshoz közzéadják dr Hanák Péter, a budapesti tudománycsapat tanáregéd előadó-ja, dr Komoróczy György, Hajdú-Bihar vármegye főlevéltárnoka. Az előadásra érdeklődőket szíve-sen látjuk.

— **Vörös Csillag az egyetem-gépház 63 méter magas kémény-nél.** A debreceni egyetem mű-szaki osztályának Kossuth-bri-gádja az egyetemi gépház 63 mé-ter magas kéménye tetejére két méter átmérőjű vörös csillagot szerelt fel, amelyet az esti órák-ban villannyal világít meg. — A Nagyerdő fái között megkapó látvány esztétikát a magasban el-helyezett vörös csillag, amely hirdeti a Vörös Szovjetunió dicső-ségét, amelynek hazánk felszaba-dítását is köszönhetjük. A szerel-és veszélyes, nehéz munkáját Gebei Ferenc, Gebei István, Nagy József és Paluska Ferenc végez-tek.

Hirdessen

a „DEBRECZEN”-ben!

— **Rossz vajat drágán akartak** eladni — ráfizeltek. Dobi Jánosné, özv. Dobi Jánosné és Csike Sándor-né balmazújvárosi asszonyok nagy mennyiségű vajat csempésztek szállítási engedély nélkül Debre-cenbe, Furlangósan tojás alá rej-tették a vajat kosaraikban, úgy adták fel a postán nemlétező deb-receni címre. Debrecenben kivá-lották a kosarakat és házalni kezdtek. Magas árat kértek, el-fogták őket és elkobozták a har-minc kilő vajat. A vegyvizsgálat kiderítette, hogy a vaj avas is volt, savanyú is, kenőcsös és lémizű. A többszörös kihágás: en-gedély nélküli szállítás, árdrágítás, rossz minőségű vaj árusítása miatt megindult ellenük az eljárás.

— **Jutalmat kaptak a városháza szakigazgatási ügyosztályának dolgozói** az állatösszeírás és más idő-szerű közigazgatási feladatok ide-jében és pontosan történt elvégzé-séért. A belügyminiszter engedé-lyezte hat, a szakigazgatási ügy-osztályon dolgozó tisztviselő meg-jutalmazását.

SZÍNHÁZ

Utóljára kerül színrre az idényben szombaton délután 3 órakor Pavlenko Boldogság c. nagysikerű színműve if-júsági előadás keretében

Szombaton este fél 8 órakor Mórlec Zsigmond: Uri muri színműve van műsoron általában közkívánatra, míg vaecárnap este fél 8 órakor Strauss: „Tavaszi hangok” nagyoperett tölti be a színház műsorát

Hétfőn este mutatja be a színház Pölde Mihály: „Melyszántás” c. nagy-sikerű színművét Horváth Jenő igaz-gató rendezésében. A díszleteket Keré-nyi Lajos, a jelmezeket Eell Árpád tervezte.

MŰSOR

Szombaton du. 3 órakor: Boldogság. Ifjúsági előadás.

Szombaton este fél 8-ór: Uri muri, Beletszámet.

Vasárnap délután: Nincs előadás.

Vasárnap este fél 8-ór: Tavaszi hangok.

Hétfőn este fél 8-ór: Melyszántás. Arany-béret 16.

AUBREY PANKEY HANGVERSENYE

Május 8-án, hétfőn este 8 órai kez-dettel az Arany Bika dísztermében Aubrey Pankey világhírű negerbarito-nista ad hangversenyt. Műsorán Han-del, Schumann és Schubert, mexikói, Linn, dán népdalok és néger spirituálék szerepelnek. Zongorán Hajdú Pé-ter a kiváló zongoraművész kíséri.

Emlékeztetünk még az a nagy ünne-pés, amiben két évvel ezelőtt Debre-cen közönsége részesítette Pankeyt, s milyen hatalmas sikert ért el néger spirituáléira.

Mostani szereplése elé is nagy ér-deklődéssel tekint Debrecen zeneked-velő közönsége.

Jegyek az Idegenforgalmi Hivatal-ban válthatók. Konyvárakoknak kedvezményes jegyek.

— **A miskolci zeneiskola hang-versenye Debrecenben.** A miskolci állami zeneiskola revélben értesít-tette Debrecen, hogy május hó-napján a városok közötti egész-séges kulturálismozgalmat megie-remtéské céljából hangversenyt ki-vának rendezni Debrecenben. Ezt a hangversenyt Ózdon és Nyiregy-háza is megrendezik és kérték a város polgármesterét, hogy a hangversenyt megtartására dímen-tesen termet bocsássonak rendel-keztessék, mert a hangverseny tisztja jövedelmét a Miskolcon fel-állítandó Petőfi-szobor költségei-nek fedezésére fordítják.

— **Debrecen város szakigaz-gatási ügyosztálya** közhírré teszi, hogy 2 darab csikó felügyelet nél-kül és gazdátlanul találtatott. Az állat a város istállójában (Bethlen-utca 39. sz.) van gondozás alatt. Ha igazolt tulajdonosa a közhírré-ítéltől számított 8 napon belül, az állat átvétele céljából nem jelen-keznek a gazdátlanul talált állat t. évi május hó 15-én délelőtt 10 órakor a parhavasártéren fog nyil-vános árverésen értékesíttetni. Szakigazgatási ügyosztály.

Anyakönyvi hírek

Születések. Nagy Sándor főkönyvelő Vörös Hadsereg útja 45. Miklós Pa-ragó István gazd. Betegető 19. Kata-lin. Nagy József komolygéség Tóhr-ton u. 16. Sándor Juhász László alk-munkás Beresényi u. 27. Kalmán, Molnár János MAV pályamunkás Ha-láp 72. Etel, Grosz Farkas NV vezető Bajcsy-Zsilinszky u. 35. Jenő. Progi Ferenc honv. ezredes Vörös Hadsereg útja 10. Ferenc, Molek János gyári munkás Szolymai u. 41. János, Kis Lajos tuvaros Küküllő u. 8. Erzsébet, Szemere István földműves Betegető 279. Erzsébet, Molnár Béla Kovács Pal-lag, Katalin, Pál Imre üzletvezető Da-rabos u. 42. Anna.

Halálozások. Debreceni Éva egy hó-napos Déli-sor 31. özv Kovács József-né Kovács Julianna htb. 80 éves. Er-zsébet utca 95. özv. Bara Józsefné Kádár Erzsébet 82.00. otthon ápolja 77 éves Kisegyesi út 40. özv. Sekeres Andráse Kovács Julianna 70 éves Kút u. 77. Király Andráse Székely Mária Szec. Otthon ápol 73 éves Kis-hegyesi út 40 Zolnai Sándor 67 éves kühkos Sinay Miklós u. 16. Csomes Mihály tenező 78 éves Monostor-pályi út 5 Silló Attila szakaszvezető 24 éves Honvédkórház.

Mély fájdalommal tudat-juk, hogy
özv Szekeres Andráse Kovács Julianna
70 éves korában elhunyt.
Temetés szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető H. A. ravatalozójában.
Gyászajánlat: bánatos gyer-mek, násznai, sógorok és kiterjedt rokonság. Lakás: Kút u. 54

